

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS
todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA

en rebaja á los anunciantes
contratados con la Administración

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, con el Diario 6 rs. non.
Pr. 20 a. trim. 40 sem. 80 n. a.
Estranjero y Ultramar 10 pta.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares) 4 rs.

AÑO XXXI. NUM 8071.

MADRID, MARTES 27 DE ABRIL DE 1880.

OFICINAS; MAYOR 120.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.
El comercio de la uva y otros frutos de existencia. Vinos propios, Alhille y Moscatel a 6, 10 y 20 rs. botella, escocidos para con fines.

TRANSPORTES PARA ESPAÑA, ESTRANJERO Y ULTRAMAR. L. Ramirez, A. ca. 12.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
Guerra.—Reales decretos promoviendo al empleo de brigadier a D. Fernando Fernandez de Córdoba, coronel de ingenieros, y al de intendente de division con destino a las islas Canarias a D. Antonio Diaz y Martin.

Ultramar.—Reales decretos dejando sin efecto el en que fué nombrado ingeniero jefe de segunda clase de caminos de las islas Filipinas, D. José Maria de Lancha y Valverde, y promoviendo a esta plaza a D. Manuel Lopez Bayo, ingeniero primero en dichas islas.

Marina.—Real orden resolviendo no procese admitir la demanda presentada por el doctor D. Cayetano Lobaton, en nombre de D. Domingo Celmenares, auditor del apostadero de Filipinas, contra una orden de este ministerio relativa al puesto que éste debía ocupar en los actos de corte.

Gobernacion.—Real orden anulando el sorteo verificado en el mes de febrero del año próximo pasado, por el ayuntamiento de Valdemorales (Cáceres), para designar los individuos que debían cesar en sus cargos, en cumplimiento del art. 45 de la ley municipal.

Nota manuscrita recibimos los siguientes despachos telegraficos:

Paris, 26.
El Consejo de ministros ha empezado a ocuparse del proyecto de ley que en breve se presentará a las Cámaras, reformando la magistratura.

El Consejo se ha ocupado tambien del proyecto sobre la prensa, segun el cual se da a esta libertad más completa, sometiéndola al jurado los delitos que se cometan por medio de la imprenta.—*Fabra.*

NOTA. El servicio telegrafico está re-

trasado a causa del temporal. El telegrafo funciona únicamente escalonando.
No se ha recibido todavía ningun telegrama de esta noche, y tal vez varios de la tarde.

Paris, 26.

En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, a 83-75.
El 5 por 100 id., a 119-15.
El 3 por 100 español exterior, a 17-1/2.
El interior, a 00-00.
Amortizable exterior, a 39-7/8.
El interior, a 00.
Obligaciones de Cuba, a 413-75.
Consolidados ingleses, a 99-1/16.
Ultima hora:
El exterior español, a 19-7/16.
El interior, a 16-3/16.
Amortizable exterior, a 39-5/8.
El interior, a 15-3/4.
Obligaciones de Cuba, a 442-50.

La farola que como ensayo se ha colocado cerca de la fuente de la Cibeles, consume 1500 litros de gas por hora.
Sabemos que el Ayuntamiento, si el ensayo resulta favorable, colocará otras farolas de igual clase en algunas de las principales calles de la villa.

La reforma general del alumbrado público y la unificación de los mecheros, no la pondrá en práctica el celoso comisario Sr. Arredondo, hasta comenzar el próximo año económico.

Pregunta un periódico de anoche:
«¿Qué sucedió anteanoche, que, segun hemos sido, en las casas de socorro pasaron la noche arreglando botiquines, trapos, hilas, vendas y camillas?»
Nada, absolutamente nada.

Dice un periódico que la concesion de gracias trae abrumado al gobierno, y que son innumerables las peticiones de grandes cruces, títulos, honores y prebendas.

No es cierto. El gobierno concederá algunas gracias, con motivo del fausto suceso, cuyas propuestas están pendientes de la firma del monarca.

La sesion que debió ayer celebrar el Ayuntamiento, ha quedado aplazada para el miércoles próximo. En ella se dará cuenta del dictamen de la comision de espectáculos proponiendo como arrendatario de los jardines del Buen Retiro al Sr. Arango.

Este dictamen será firmemente combatido por los Sres. Lozano, Lopez Davila y algunos otros.

Mañana se pondrá a discusion en la alta Cámara el proyecto de ley sobre fuerzas navales.
Segun todas las probabilidades no dará lugar a debate alguno.

Las minorías del Senado no se han puesto por ahora de acuerdo para distribuir los turnos en la discusion de los presupuestos de Ultramar.
Creemos que no habrá ninguna reunion previa para resolver sobre este punto, dejándose a la eleccion de los interesados.

Por la minoría constitucional tomarán parte en este debate los Sres. Pelayo Cuesta y general Sanz.

Del 4 al 5 de mayo próximo se inaugurará el ferro-carril de Selgua a Barbastro. Anoche salió con direccion a dicho punto el ingeniero Sr. Jaquinet para practicar el reconocimiento oficial.

Ha entrado a formar parte de la redaccion del *Figaro* el joven periodista D. Julio Burell.

Dicese estos dias, y no sabemos con qué fundamento, que una vez cerrada esta legislatura gran número de constitucionales dirigen una carta al señor Sagasta con objeto de que se convoque al partido a una junta general.

Repetimos que no sabemos la certeza de la noticia, pero desde ahora la damos poco valor porque no conocemos ningun asunto que reclame esta reunion.

Anoche se recibió en el ministerio de la Gobernacion el siguiente telegrama: Zaragoza, 26.

Los alcaldes de Calatayud y Teruel avisan que el rio Jalon experimenta una crecida extraordinaria.

Se han pedido noticias y se les han ofrecido auxilios. Lluève sin cesar hace tres dias.

Con motivo de la solemnidad del dia se suspendió anoche la informacion oral sobre el derecho diferencial de bandera hasta mañana miércoles.

Anoche a las diez menos cuarto se disparó un petardo en la calle Carretas junto al ministerio de la Gobernacion, causando gran alarma entre los transeuntes.

Seguidamente se oyó otra gran detonacion en la Puerta del Sol por el disparo de un segundo petardo frente a la librería de San Martin. Escusado es decir que hubo sustos y carreras.

Una señora que tuvo la desgracia de transitar por el lugar del suceso, se sintió acometida de un fuerte desmayo, siendo preciso conducirla a su casa en un coche de plaza.
No hubo que lamentar otro incidente desgraciado.

Ha dicho el *Figaro* que un título de Castilla se niega a aceptar la embajada de Bruselas que le ha sido ofrecida.
Como no se ha hecho tal ofrecimiento, no es cierta la negativa.

Anoche se verificó en casa del distinguido joven D. Pedro Alejandro Paterno, oriundo de Filipinas, una velada literaria a la que concurrieron gran número de literatos, periodistas, escritores y amigos del dueño de la casa, y varios distinguidos jóvenes que constituyen la colonia filipina residente en esta corte.

La velada se dividió en dos partes: la primera puramente filipina y la segunda hispano-americana.

El Sr. Paterno dió lectura de varias poesías, entre las cuales descoló una que titula *La cruz*, que fué aplaudida calurosamente.

Después leyeron tambien bonitas poesías los Sres. D. Tomás del Rosario y D. Pedro de Gobantes que fueron muy aplaudidas. El Sr. Paterno dió término a la primera parte de la velada con una coleccion de bellísimas pequeñas poesías que titula *Sampaguitas*.

La segunda parte dió comienzo ejecutando magistralmente *El adios a la Alhambra*, los jóvenes filipinos señores Heredia y Garrido el primero al piano y el segundo al violín, y después variaciones sobre la *Sonambula* ejecutadas tambien de una manera admirable por los Sres. Paterno (D. Arturo) y Arnedo; el primero en la flauta y el segundo al piano.

Después de la parte musical un joven poeta de 18 años, D. Joaquin Dicenta, dió a conocer un notable poema en octavas reales, que fueron extraordinariamente aplaudidas.

El Sr. Calatravejo recitó tambien una bonita y sentida poesia.

El Sr. Arnedo ejecutó al piano una

preciosa danza compuesta por la hermana del dueño de la casa, y el inspirado vate Nuñez de Arce dió lectura de su linda composicion *Miserere*, que fué interrumpida a cada estrofa por los bravos y aplausos de los concurrentes. Estos fueron obsequiados con pastas, dulces, helados, refrescos y champagne.

A la velada asistieron gran número de personas importantes, entre los que se encontraban los Sres. Moreno Nieto, Nuñez de Arce y Vilanova.

Dice el *Eco de Madrid*:
«¿Podrían decirnos los periódicos ministeriales, si sabe el gobierno dónde para el célebre Rosas Samaniego?»

Ya que el gobierno francés no concedió su estradiccion, ¿no cree la prensa ministerial que el señor marqués de Molins debía saber dónde residía ó dónde estaba el célebre cabezalla?

Decimos todo esto, porque estamos seguros de que ni el gobierno ni el embajador de España en París, saben qué es del héroe de la sima de Iguzquiza, y bueno sería que lo averiguaran, pues si se fué a Jergon, se-undo de Nusas, éste con mayor motivo debía ser pasado por las armas.

Su captura es fácil.

Por hoy basta.
Ni el gobierno, ni su embajador en París saben dónde se encuentra el señor Rosas Samaniego, que ha residido en distintos puntos del extranjero. Cuando se presente, ó sea habido, los tribunales serán los encargados de juzgarle.

Nuestro estimado colega el *Liberal* ha dedicado cinco párrafos al viaje del respetable hombre público Sr. Posada Herrera, discurriendo sobre si volverá ó no a Madrid.

Nosotros creemos que por ahora no piensa en volver a esta corte el ex-presidente del Congreso.

Por el ministerio de estado se ha dirigido una circular a las legaciones de España en el extranjero, participándoles la grata nueva de hallarse S. M. la reina en ciuita.

En la semana próxima se remitirá al gobierno el dictamen de la comision que ha entendido en el asunto de los

podido hablar aquellas dos madres contemplaba la escena con tierna admiracion.
Por fin la marquesa se levantó para retirarse y Eugenio tomando la mano de Gabriela exclamó:

—Ven, ven con nosotros. El jardin de casa es mucho mejor que el de Blasillo, tiene calles muy largas, con muchas sombras y asientos para descansar.

—No puedo ir todavía, hijo mio,—murmuró Gabriela,—hasta mañana no iré al castillo.

El niño se quedó suspenso.

—No temas,—le dijo la marquesa,—mañana vendremos con Maximiliana a buscar a Luisa y a vos tambien,—añadió dirigiéndose a Mariana.—Si habéis venido juntas a pasar la temporada en Mieran, hacéme el honor de trasladaros con vuestra amiga a mi casa.

—Señora marquesa, yo...
—Vos tenéis tanto derecho como vuestra amiga a mi reconocimiento; no hablemos, pues, del asunto, y hasta mañana.

Gabriela y Mariana acompañaron a la marquesa y al niño hasta el carruaje y cuando las dos amigas se vieron solas, Gabriela refirió a la mujer del inspector de policía todo lo que habia pasado, y cómo ella se sacrificaba con gusto por no causar a la marquesa un dolor que podría ser mortal.

Aquella tarde Mariana anunció a sus padres, y por ellos lo supo todo el mundo en la localidad, que Gabriela iba a vivir al castillo como institutriz de la niña Maximiliana.

Quando vio desaparecer en lontananza el paquebot que conducía a Saturnino de Perrey hacia la América del Sur, Morlot se apresuró a volver al hotel donde habia desahogado algunas horas y se puso a escribir a la marquesa de Coulange anunciándole que habia cumplido la mision que le habia sido confiada, pero que en cambio no habia podido descubrir el paradero del cofrecillo porque Mr. de Perny no habia vuelto a ver a su cómplice, ignorando por lo tanto lo que habia hecho de él.

Echó la carta al correo y por la tarde tomó el tren que debía conducirle otra vez a Paris.

Al dia siguiente por la mañana, Mouillon y Jardel, los dos agentes que tenia a sus órdenes, celebraron con él una larga conferencia y le comunicaron los nuevos informes que habian recogido.

—Ahora, amigos míos,—les dijo Morlot,—no necesitamos más que un poco de audacia para apoderarnos de toda la partida. Quando todos ellos estén en Mazas, habre-

mos hecho a Paris y sobre todo a los vecinos de las adueras, un verdadero servicio.

Almorzaron los tres en un restaurant y se separaron para reunirse de nuevo a las cinco. Morlot se dirigió a la prefectura para comunicar a su jefe las notas que tenia reunidas, lo cual le valió calurosas felicitaciones del jefe que le preguntó la recompensa que deseaba.

—Nada para mí,—murmuró Morlot,—pero Jardel y Mouillon deseo que pasen al empleo inmediato, han trabajado bien.

—Lo obtendrán, pero y vos, Morlot, y vos?

—Yo nada quiero. Pienso presentar la dimision de mi cargo.

—¿Queréis dejarnos! ¿Por qué?

—Por dar gusto a mi mujer,—dijo Morlot poniéndose colorado como un colegial que comete una falta.

—No quiero contrariaros,—le dijo su jefe;—pero lo mismo en la administracion que fuera de ella podéis disponer de mí. Ahora recuerdo vuestras notas que considero de gran utilidad, y creo que aunque hayáis de dejar el servicio, tomareis parte en esta última expedicion que autorizaré yo mismo con mi presencia.

—Con toda mi alma.

El jefe de policía designó los seis comisarios que debían sorprender las distintas fracciones de aquella partida de malhechores poniendo a sus órdenes los agentes necesarios sin olvidarse de Mouillon y Jardel.

Las notas de Morlot eran tan exactas, que aquella misma noche cayeron en poder de la autoridad hasta ochenta vagabundos, unos cumplidos de presidio, otros reclamados por él, y entre los que se contaban doce mujeres de malos antecedentes. Los dias siguientes, y mereced al interrogatorio de los detenidos, fueron haciéndose nuevas prisiones, que dieron por resultado la captura de la banda entera. Fué un gran servicio a la seguridad pública, cuya gloria se debía a Morlot y sus dos agentes Mouillon y Jardel. Estos no aguardaron mucho tiempo su recompensa, y Morlot, que nada queria, fué propuesto para una cruz.

—¡Yo!—murmuró Morlot enternecido,—yo con la cinta roja en el ojal de la levita! Una lágrima humedó sus ojos. Aquel habia sido el sueño de toda su vida, y sin embargo, la rehusó.

—¡No la merezco!—dijo.

Todo el mundo celebraba su modestia, y Jardel, al hablar con su camarada y celebrar juntos su ascenso, decía:

—Y pensar que nuestro grado y la cruz que ha rehusado el señor Morlot se han encontrado en el sobre de una carta medio quemado!

—No, se quedó en su palacio.

—¿Y el príncipe murió?

—No por cierto. La otra hada, sabedora de lo que ocurría, interpuso de nuevo su influencia y le dió la salud.

—¿Qué dicha!

La hada maléfica no habia querido tampoco hacerle morir; habia imaginado algo más diabólico: en cuanto el príncipe se sintió mejor volvió al lado de la princesa...

Aquí Mariana, en forma de cuento, refirió a Gabriela las angustias de la marquesa de Coulange, cómo habia vivido dominada por unos parientes ambiciosos que, contando con la muerte del príncipe querían apoderarse de todas sus riquezas, haciendo entrar en escena a una joven pastora, seducida y abandonada, a la cual roban su hijo para hacerle pasar por hijo de la princesa.

Gabriela seguía el relato cada vez con más ansiedad, y sus lágrimas corrían silenciosas por sus mejillas. Mariana, que necesitaba llegar rápidamente al desenlace, fué precipitando los hechos hasta que mostró a la pastora que, sentada a la vez al borde de un camino, ve acercarse a la princesa con niños de la mano que les dice: «¡Hijos míos, abrazad a la pastora!»

Gabriela se puso rápidamente en pie y quiso hablar, pero los sollozos ahogaron su voz...

Mariana la recogió en sus brazos, procuró calmar su emocion, hasta que la pobre madre, levantando los ojos al cielo, exclamó:

—Es decir, ¡que mi hijo existe, que está cerca de mí!... ¡Es el palacio de Coulange!... ¡Oh! ¡so me engañéis! ¡Decid que esa historia es la mía, que mi corazón no me habia engañado!

—No, Gabriela, no os habia engañado.

—¡Oh! ¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡Qué bueno sois! Pero ¿de ser siempre una estrofa para él? ¡Ah! ¡Si vierais qué bien me hace la alegría! ¡Cómo aumenta mi fuerza y mi valor! ¡Oh! no tendré paciencia para aguardar el regreso de vuestro esposo. Yo misma iré a reclamar mi hijo.

—Mi querida Gabriela, vuestro hijo os será devuelto. Morlot tiene la palabra de la marquesa, pero es preciso que aguardéis.

—¡Aguardar! ¿Por qué?

Mariana le refirió entonces la situacion difícil en que se hallaba la marquesa, que el marqués nada sabia, que habia un acta civil que anulaba todos sus derechos.

Gabriela, que no habia pensado en estas dificultades, miraba a su amiga con verdadero terror y le parecia que le arrebataban su hijo por segunda vez.

Mariana habló del marqués, que adora-

ba al niño; de la marquesa que le quería tambien y que habia sido la primera victima de aquella intriga, y a medida que hablaba Mariana la fisonomia de Gabriela cambiaba de expresion y una piedad profunda pintabase en su rostro.

—Es decir,—murmuró Gabriela con voz trémula,—que la marquesa cree que su marido no la perdonará haberle ocultado la verdad? ¿que teme perder su amor?

—Si, y está resuelta a huir del mundo, a encerrarse en un claustro.

—¿Y su hija?

—Separándose de ella, haciendo este sacrificio, cree que Dios la perdonará.

Gabriela pareció caer en meditacion profunda, y una larga pausa reinó entre las dos mujeres.

—¿En qué pensáis?—preguntó Mariana al cabo de un rato.

—En mi hijo y en la marquesa.

En aquel momento oyóse en las habitaciones inferiores bullicio, poco comun en la casa.

Mariana se disponía a bajar a ver lo que era, cuando apareció la hija mayor de Blasillo, colorada y sofocada, como si hubiera tenido que remover una montaña.

—¿Qué ocurre?—dijo Mariana.

—La señora marquesa de Coulange está abajo con su hijo y viene a haceros una visita.

XIX.

Las dos madres.

Gabriela experimentó emocion extraordinaria y quiso correr hacia la puerta, pero sus piernas se negaron a sostenerla y cayó sobre la silla, murmurando:

—¡La marquesa de Coulange aquí!... ¡aquí!

Mariana acercóse vivamente a ella.

—Es preciso recibirla,—dijo.

—Ya veis cómo tiemblo...—murmuró Gabriela;—necesito reponerme... Bajad entretanto, Mariana; recibidla vos, y después de un momento me llamáis, a menos que la señora marquesa quiera subir a este cuarto.

Mariana, conmovida tambien, apresuróse a bajar. Gabriela, muy conmovida, llevó ambas manos a su corazón y dijo:

—¿Conque es verdad?... ¡es ella!... ¡Viene a buscarme?

Y procurando vencerse, exclamó: —Es preciso tener valor. Pasaron breves instantes y oyó ruido por la escalera.

—Aquí están,—murmuró Gabriela poniéndose en pie. Inmediatamente pareció operarse en ella

tabacos de Filipinas, juntamente con el voto particular del Sr. Sanjurjo.

Sabemos que el gobierno no se ocupará por ahora ni mucho ni poco de este asunto, y que puede asegurarse que no se discutirá en esta legislatura.

En los círculos políticos se notaba anoche escasa animación y pocas noticias de interés.

Ha salido para Valencia el vizconde de Bétera, diputado por Enguera.

BOLSÍN.—En el de anoche quedó el consolidado á 17-20 á la liquidación y á 17-25 á fin del próximo.

Anoche se verificó en el teatro de la Alcazabra una función extraordinaria, fuera de abono, en la que tomaron parte artistas de otros teatros de la corte.

Púsose en escena primeramente la comedia en dos actos *D. Lino Guerrero*, siendo esmeradamente ejecutada.

A continuación el Sr. Calvo (D. Rafael) recitó, de la manera que él solo sabe hacerlo, el *Julio* de Nuñez de Arce, siendo aplaudido con entusiasmo el eminente actor y llamado con empeño el autor á la escena. Ambos recibieron muestras inequívocas de lo mucho en que el público estima su talento.

La señorita Bureo cantó con afinación, y gustó el rondó final de la *Sonambula*, mereciendo por ello ser aplaudida.

Como siempre que se representa *Arte y razón* por la señorita Mendoza Tenorio y por el Sr. Vico, obtuvieron anoche una ejecución admirable, siendo llamados á la escena.

La función terminó con la pieza *Ganar tiempo*, que fué escelentemente representada por la señora Valverde, la señorita Tubau y el Sr. Romea.

El público, un lleno.

El Sr. D. Manuel Martorell y Peña ha escrito unos catálogos sinónimos de los insectos encontrados en Cataluña, aumentados con los recientemente hallados por dicho señor en los diversos órdenes.

Con el beneplácito del eminente artista Sr. Uetam ha terminado la brillante campaña hecha por el Sr. Rovira en el teatro Real.

Aquel distinguido cantante mereció del público una entusiasta ovación, mayor aun si cabe que las que viene recibiendo desde que apareció en la escena del regio coliseo.

La Sr. Pantaleoni recibió una prueba más, testimoniada por grandes aplausos, de la gran estimación en que el público tiene su talento.

La Sr. Barri también fué aplaudida. Inútil es ya decir que el Sr. Kassehmann fué interrumpido varias veces por bravos y aplausos, así como el Sr. Ortíz que cada noche que canta recibe un nuevo triunfo. La dirección del maestro Coula, admirable.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 27 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: Cádiz, 27.

Ayer ocurrió una terrible explosión en

la fábrica de pólvora que se halla estramuros de esta ciudad, resultando un muerto y siete heridos.

Anoche á las once falleció repentinamente un conocido banquero de esta plaza. Londres, 27.

El general Steward participa con fecha 23 del corriente que en dicho día tuvo un encuentro con 7000 afganos, á los cuales rechazó después de un encarnizado esfuerzo. La acción ocurrió en las inmediaciones de Ghuzni, cuyo punto, al parecer, intentaba recuperar el enemigo.

Las pérdidas de este fueron considerables, según refiere el general inglés, calculando en 400 solo el número de los muertos. Añade que las pérdidas de los ingleses fueron relativamente insignificantes.—*Fabra.*

Ha regresado de su viaje á París el inspector de los reales palacios, señor conde de Sepúlveda.

Como una desgracia de familia priva á la virtuosa marquesa de Santa Cruz de ejercer estos días las funciones de camarera mayor de S. M. la reina, desempeña dicho cargo interinamente la condesa de Puñonrostro.

El senador constitucional Sr. Mazo provocará un debate político, en la alta Cámara, tan pronto como acabe la discusión de los presupuestos.

La escuadra italiana surta en Mahon se ha asociado espontáneamente al engalanado con que la escuadra de instrucción celebra en aquellas aguas la noticia del embarazo de S. M. la reina. Así lo ha participado el contralmirante Sr. Polo.

Escribe hoy un periódico: «Hasta ahora parece que no hay presos en Jerez de la Frontera más que dos individuos por el complot que dijimos habian descubierto las autoridades en aquella ciudad.

Confírmase, pues, la suposición que hicimos, atribuyendo al suceso insignificante importancia.»

De las noticias del *Liberal* resulta hoy que el Sr. Posada Herrera se ausenta de Madrid convencido de que no puede llegarse á una inteligencia entre los diversos elementos que se creyeron fáciles de unir en frente y en contra del señor Cánovas del Castillo, fracasando de este modo la creación del anunciado partido nuevo.

Es posible que el general Moriones antes de venir á Madrid, pase algún tiempo en Navarra, tomando baños.

La reforma de la dirección de los hospitales militares, producirá la excedencia de 30 jefes del cuerpo de sanidad militar.

En los primeros días del mes de mayo se inaugurará un Circo nuevo en Recoletos.

Estos días menudean los comentarios sobre la llegada del general Moriones y

los pronósticos sobre la actitud política futura del general.

Con decir que el general Moriones no ha llegado á Madrid, que sus personas más íntimas reciben cartas particulares, pero no políticas, del digno general, y que ni un solo dato, ni una sola noticia autoriza semejantes rumores, se comprenderá hasta dónde llega el afán de fingirse enterados los que no tienen más oficio que hablar del prójimo, ni hacen otra cosa que esperar esterilmente en los proyectos de su fantasía.

Dice hoy el *Liberal* abundando en nuestras noticias ya publicadas sobre el mismo asunto:

«Algunos diputados constitucionales se lamentan de que la discusión de los presupuestos se entorpezca con las interpelaciones que hay anunciadas, porque suponen que estos debates parciales han de quitar fuerza al debate que sobre la política general del ministerio provocarán, una vez legalizada la situación económica.

Por esta razón es casi seguro que los señores Albareda y Capdepont no esplanarán sus interpelaciones hasta que llegue ese momento, interviniendo en el debate general para ocuparse de los asuntos que piensan examinar y que han anunciado al Congreso.»

El *Imparcial* habla hoy de posibles inteligencias entre los amigos del gobierno y los del general Martínez Campos, comentando un artículo de la *Epoca*, publicado hace días, y el cual dice que ha pasado sin que se vieran en él aquellos propósitos.

La junta de pensiones civiles ha hecho durante la segunda quincena de febrero último las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

Excmo. Sr. D. Francisco Queipo de Llano y Gayoso, ex-ministro de la corona, con 7500 pesetas; Excmo. Señor don Carlos O'Donnell y Abreu, id. idem, con 10000; D. Juan de Dios Espejo, jubilado, con 6800; D. Andrés Gier y Ayalá, id., con 5100; D. Joaquín de Arana y Echevarría, id., con 4800; D. Rafael Salaya, id., con 800; D. Saturnino Palacios, cesante, con 3500; D. Francisco Lopez y Cascante, id., con 1000; D. José Romero, jubilado, con 2000; D. José Francés y Alaiza, cesante, con 5000; don Julian de Soto, jubilado, con 1800.

Nuestro corresponsal en la isla de Cuba nos escribe la siguiente carta: «Remedios, 5 abril.

La actividad desplegada por el bizarro general Blanco, y la acertada distribución de fuerzas, hace que los pocos rebeldes que se encuentran en armas se vean obligados á salir de sus madrigueras en la fragosidad de estas montañas. No obstante que es muy difícil dar con ellos, nuestras tropas, con su abnegación, valor y constancia, arrostran toda clase de peligros, internándose en montañas donde es posi-

ble no haya pisado planta humana hasta esta guerra, no contentándose hasta hallar al enemigo y batirle.

—El día 28 de marzo, el capitán Vargas, con escasa fuerza del regimiento caballería de Camajuani, después de un reñido combate, batió y dispersó en Fiedra Hueca, á las partidas de los titulados brigadieres Miguel Ramos y Cabrera, y Maestre causándoles cinco muertos vistos, dos de ellos titulados tenientes, llamados Francisco Monteagudo, ayudante de Ramos, y el otro Alonso Pavon, ocupándoles cinco carabinas remington, cinco machetes, 500 cartuchos metálicos, cinco bandoleras y mucha carne y efectos. Por nuestra parte tenemos que lamentar la muerte del valiente teniente D. Manuel Perez, tres heridos y dos contusos.

—El día 29, el infatigable comandante de la guardia civil, D. Crispulo Antolin batió y dispersó en Camlito una partida de 18 negros al mando de un mulato, causándole un herido, recogiéndoles varios efectos y destruyéndoles por completo los bolios.

—A las dos de la tarde del mismo día, el capitán Gutierrez, del batallón cazadores de Baza, derrotó á la partida del titulado teniente coronel Juan García, que en número de 23 hombres se hallaba acampada en el Cayo Santa Rosa, haciéndoles por lo pronto tres muertos vistos, con armas y municiones; seguido el rastro alcanzó de nuevo en Cambau, acerca de las seis de la tarde, á la misma partida, causándole otro muerto. Practicado el reconocimiento de los muertos, resulte ser uno de ellos el titulado teniente Rafael Arralde, otro oficial llamado Alejandro García Conde, hermano del cabezalla Juan García, otro blanco y un negro.

—Es digno de mencionarse en este hecho de armas el arrojo del cabo primero José Mulet, que se batió cuerpo á cuerpo, y el de los soldados Luis Cortés Lozano y Félix Sancho Maña. Por nuestra parte no ha habido que lamentar desgracia alguna.

—En Febreruales de Yagüey en el mismo día, y por fuerzas de Camajuani y Baza, al mando del capitán Eoca, fué batida la partida de Carrillo, causándole un muerto y ocupándole una carabina, municiones de diferentes sistemas, un botiquín, 18 hamacas, varias mantas, 70 panes frescos, un garrafón de vino, aguardiente y muchos efectos de cocina. La partida se componía de 20 hombres próximamente, y según se desprende del rastro, llevaban varios heridos.

El mismo día la guardia civil de Guadalupe dispersó un grupo de cuatro hombres en la Laguna de Taguayabon, quitándoles algunas armas y varios efectos.

—El titulado capitán Basilio Beloso, acompañado de los dos hermanos Severiano y Ramos Gomez, que hacia próximamente un mes se hallaban en el monte, se han presentado al jefe de zona acosados por la continua persecución que se les hace, viniendo todos tres armados. Parece ser que los dos hermanos Gomez han manifestado deseo de ir á trabajar á Jobo Rozado, donde dicen tienen sus familias. El cabezalla se ha ofrecido espontáneamente para perseguir un palenque de 12 á 14 negros que proceden del ingenio Adela y fueron vendidos por Lansarig.

—Ultimamente se han presentado de la partida Cabrera tres individuos, y todo hace creer terminen en breve esas insignificantes partidas.

—A la una de esta tarde se cotizaba el oro del cuño español de 130 1/2 á 139 3/4 por 100 premio.

—La zafra sigue haciéndose con bastante regularidad. Las lluvias que en la jurisdicción de Remedios han caído en esta semana Santa, han bonificado los campos y muy particularmente las vegas de tabaco.—B. M.

—*Ultima hora.*—Las presentaciones efectuadas hasta la fecha en esta última decena, después de los combates indicados, asciende á 369; el departamento de Cuba, merced á las sabias disposiciones de nuestra primera autoridad, está de enhorabuena; pues batidos los insurrectos cuantas veces se les ha dado alcance, ha decaído su ánimo y declaran ellos mismos que la intención de morir de agosto ha muerto para no levantarse más.»

Dice la *Paz* de Murcia:

«Habiendo tenido noticia el Sr. Galdo en su viaje á Cuevas y Huercal Overa, de que un joven de Pulpi, llamado Emilio Zurano, aunque sin ninguna instrucción, era un fenómeno de ingenio y raro talento, y que á pesar de estar toda su vida dedicado á las faenas del campo, aprovechaba los ratos libres en la lectura de libros y en ensayos de composición, los que á pesar de resentirse de cierto desalino, revelan excelentes condiciones por la amabilidad y brillantez de las descripciones y la belleza de las imágenes; procuró hablar con él y leyó un juicio crítico que Zurano había escrito de las obras de Cervantes, y reconociéndole cualidades muy relevantes, le ofreció costearle en Madrid los estudios. Aceptada la oferta, hoy se encuentra en Madrid Zurano al lado de su protector, recibiendo la instrucción que tanto necesita para el desarrollo de sus excelentes facultades. El Sr. Galdo, sin alardes populacheros ni recibir ovaciones, ha dejado en todos los pueblos que ha visitado, por su justo proceder y por su talento, recuerdos imperecederos de su visita.»

La relación hecha por el colega de Murcia, es del todo exacta.

El Sr. Galdo, verdadero apóstol de la enseñanza, en su viaje á las provincias de Levante no dejó de visitar ninguna escuela, y al ver las malas condiciones en que se encuentran la mayor parte de ellas, dedicó algunos fondos á la construcción y reparación de las mismas, de acuerdo con los secretarios de la comisión, Sres. Rolo de Angulo y Martínez Lumbreras, quienes unidos en un todo al Sr. Galdo en este asunto, consideran la instrucción como base del porvenir de los pueblos.

Cuando en Huercal-Overa se presentó á la comisión el joven Zurano, el señor Galdo manifestó á los Sres. Rolo y Martínez Lumbreras su deseo de traerle á Madrid, á sus espaldas, costeándole una carrera literaria. Los compañeros de comisión no solo aplaudieron el pensamiento del eminente patriota señor Galdo, sino que quedaron con el disgusto, por no ofender la justa susceptibilidad del Sr. Galdo, de no ofrecer la cooperación en su laudable propósito.

Dicen de Mahon con fecha 21: «No ha cesado el tiempo en sus veleidades. Despues de algunos días de un hermoso sol, amaneció ayer el cielo cubierto por un denso nublado, que dejó caer sobre las nueve de la noche un fuerte aguacero

una transformación. Ya no temblaba, y en su actitud había algo de imponente, de magistoso. La puerta se abrió, y la marquesa, pálida, con los ojos enrojecidos por el llanto, apareció lentamente, llevando á Eugenio de la mano.

Al verla, Gabriela recordó cuanto acababa de referirle su amiga, y vió en ella la imagen del dolor, de la resignación.

Las dos madres se saludaron en silencio, y el niño, al ver que su amiga no le tendía, como siempre, los brazos, quedóse triste y confuso: la marquesa le arrastró dulcemente hacia Gabriela, esta no pudo contener el grito que se escapó de su alma, y se bajó, tomó al niño en sus brazos con trasporte, y aunque su pecho estaba henchido de sollozos, tuvo fuerzas para contenerlos mientras besaba al niño con delirante espresion. Por fin un nuevo esfuerzo de voluntad hizo soltar de nuevo al niño, mientras la marquesa, ya un poco repuesta de su primera emoción, balbuceaba:

—Como no habeis venido por el parque, es el traigo para que le abraceis.

—Como, señora marquesa! Ya le habeis dicho...

—No, todavía no,—dijo la marquesa interrumpiéndola,—el marqués está ausente; aguardo su vuel a.

—Señora marquesa,—balbuceó Gabriela,—¿no podríais alejar al niño un instante?

—Yo iba á proponeroslo tambien.

Entonces Mariana que estaba á la puerta se adelantó y tomó al niño de la mano, al que dijo la marquesa:

—Si, vé con esta señora, Eugenio; tiene un jardín muy bonito que quiere enseñarte.

El niño se dejó conducir y en cuanto Mariana hubo cerrado la puerta, la marquesa exclamó conmovida:

—Ahora, pobre madre, venid á mis brazos.

—¡Oh! ¡Señora! ¡Señora!—dijo Gabriela dejando correr sus lágrimas.

—Se todo lo que habeis sufrido,—exclamó la marquesa,—vuestra vida como la mía ha sido una continuación de dolorosas pruebas; pero vos vais á tocar el fin de vuestros sufrimientos, á recobrar á vuestro hijo... el porvenir os promete la dicha.

—Interrumpiése para enjugar sus ojos y dijo con tono doloroso:

—En cambio se muestra bien sombrío para mí. Yo debí ser tristemente señalada en el instante de nacer y debo sufrir hasta el fin mi amargo destino.

—Dejé caer en una silla ocultando el rostro entre ambas manos, y Gabriela despues de una pausa murmuró:

—Señora marquesa, ¿me permitis dirigiros una pregunta?

—¡Ah! Si, preguntad, estais en vuestro derecho.

—Señora, ¿cuando hayais revelado la verdad al señor marqués y me hayais entregado mi hijo, qué es lo que hareis?

—¿Qué haré? ese es mi pensamiento, del día, de la noche, de todos los instantes! Primero concebí la idea de retirarme del mundo, pero luego tengo una esperanza...

—¿Una esperanza!

—Si; desde hace algunos días parece que todas mis fuerzas se van agotando; hay momentos en que no puedo tenerme en pie... Tengo la esperanza de que la muerte venga á librarme de la vida.

—¡Oh! ¡no, no digais eso!

La marquesa movió tristemente la cabeza. Gabriela entonces con energía como inspirada por una resolución generosa, con las mejillas sonrosadas como en sus primeros años, y la mirada radiante, exclamó:

—¡Oh! ¡no, no morireis! ¡a ese precio no admito vuestro sacrificio; no direis nada al marqués de Coulange!

La marquesa levantóse á su vez y fijó en Gabriela una mirada atónita.

—¡Ah! Por mis sufrimientos adivino los vuestros,—añadió Gabriela.—Yo que he sido una víctima de los infames no puedo consentir que lo seais vos. Somos hermanas en el sufrimiento, lo seremos en el martirio! No quiera Dios que mis alegrías sean pagadas con vuestras lágrimas. De mi hijo habeis hecho el vuestro, vos le habeis dado educación, cariño...; pues bien, yo renuncio á mis derechos, yo... no le reclamaré!

—¡Gabriela, Gabriela! ¿qué habeis dicho?

—¡Que no consiento que os inmoleis por darme la dicha!

La marquesa contuvo apenas un grito de alegría, y con acento trémulo repuso:

—¿Cómo! ¿queréis...?

—Yo me contentaré con saber que mi hijo existe, que es amado...

En este momento Gabriela parecía transformada: en su mirada había algo de radiante, y la marquesa la contemplaba suspensa de admiración.

De repente Gabriela cambió de espresion; á la inspiración sucedió el abatimiento, á la energía la tristeza, y murmuró dulcemente:

—Pero me permitiréis verle alguna vez, ¿no es verdad? No me prohibiréis que le acaricie, que le quiera... ¡No temais! yo seré fuerte, yo sabré contener mis arrebatos maternales. Nadie, ni aun el mismo sabrá que me debe la vida. ¡Ah! yo tengo mucho carácter, no lo dudeis. Para él, como para todos, no será más que Lucía, la pobre loca de las Tullerías... ¡Me prometais vos, en

cambio, que le hablaréis de mí cuando yo no esté á su lado, que hareis por que piense en mí de vez en cuando?

Y al decir esto lágrimas silenciosas se deslizaban por sus mejillas.

La marquesa lloraba tambien, y con voz entrecortada por los sollozos, exclamó:

—¡Ah, Dios os bendiga! Si vos no queréis mi sacrificio, yo, en cambio, acepto el vuestro: vuestro hijo tendrá dos madres que velarán por su dicha, y no vivireis lejos de él, no necesitareis que nadie os recomiende á su cariño; vivireis á mi lado, en tres habitación en el palacio de Coulange.

Un destello de alegría iluminó los ojos de Gabriela.

—¡Oh! ¡Es verdad lo que me prometéis! ¡Podré tenerle á mi lado, verle y hablarle á cada instante! ¡Esa será la dicha suprema!

—Vendreis al castillo: yo sé que habeis recibido una buena educación, que tocáis bien el piano.

—¡Un poco.

—Pues bien; para todo el mundo en Coulange, como en París, seréis la institutriz de mi hija; ¡para mí seréis Gabriela Leonard, la madre de Eugenio, mi amiga, mi hermana!

Gabriela permaneció silenciosa, á su alegría había sucedido dolorosa preocupación.

—Está convenido, ¿no es verdad?

—¡Ah!—murmuró Gabriela,—aceptaría con reconocimiento, con entusiasmo, pero hay una circunstancia que es preciso que sepais.

—Hablad.

—No tengo para qué hablaros de mi pasado, vos lo conocéis. El padre de mi hijo, al que he dado al olvido durante muchos años, porque vivia solo para llorar y buscar á mi hijo, aquel hombre á quien yo creia muerto...

—¡Acabad!—dijo la marquesa con inquietud.

—Pues bien, señora; aquel hombre le he encontrado aquí, no me ha reconocido, pero es amigo de vuestro esposo, vuestro quizás...

—¡Oh! ¡qué horrible coincidencia!

—Tranquilizaos: os repito que no me ha reconocido, que si no vuelve á verme nada se sabrá.

—¡Acabad! ¡su nombre!

—¡Octavio Longuet!

—¡Octavio Longuet!—exclamó la marquesa aterrada;—sí, cierto, ha estado en el castillo. ¡Oh! ¡qué encadenamiento de sucesos más estraños! ¡La desgracia me persigue! ¡Logro vencer un peligro para caer en otro mayor... ¡Es imposible luchar con la fatalidad! ¡Renuncia á salvarme, Gabriela, no hay salvación para mí!

—¡Oh! si, os salvaré.

—¡Cómo!

—Guardando silencio.

—Guardar silencio... ¡eso es lo que me ha perdido!

—Pues bien, eso ahora os salvará.

XX.

El sobre quemado.

Un instante despues Gabriela había conseguido calmar la agitación de la marquesa y hablaban más serenas las dos mujeres.

—El padre de vuestro hijo,—decía la marquesa,—os ha ocultado su verdadera posición y su título; se llama el conde de Sisterno, aunque su nombre de familia sea Octavio Longuet, y es actualmente capitán de fragata; tiene una gran fortuna y es amigo de la infancia de mi marido; se quieren como hermanos. ¿Quién sabe si el no haberse casado como tantas veces se lo ha aconsejado el marqués, es porque conserva un recuerdo dulce de vuestro amor? Por de pronto os diré que así como vuestro corazón os hizo reconocer á Eugenio en el jardín de las Tullerías, así el conde de Sisterno ha cobrado al niño grande afecto en los pocos días que ha estado á su lado, estableciéndose entre ambos dulce familiaridad. ¡Bien se ve que la voz de la sangre no es una palabra vana!

Gabriela bajaba los ojos y callaba. La marquesa prosiguió:

—No hay más que hablar: os haré preparar cuarto en el castillo y mañana volveré á buscaros á vos y á Mad. Morlot si consiente venir unos días á mi lado. Allí sabreis todo lo que Mr. Morlot ha hecho por mí, todo lo que le debemos. Consentis, Gabriela, ¿no es verdad?

—Si, consiento. ¿Cómo no si me proponéis lo único que podría llenar todos mis deseos? Siguiéron hablando algunos momentos de los dos niños, á los que se proponían querer con igual ternura, con igual solicitud, y cuando Mariana volvió con el niño, la marquesa le cogió, le sentó en sus rodillas y le dijo:

—Eugenio, voy á anunciarte una cosa que te ha de alegrar.

El niño fijó en la marquesa una mirada que equivalía á una pregunta.

—Que tu amiga Luisa se viene á vivir con nosotros.

—¡Es posible!—dijo el niño,—pues me alegro mucho, mucho;—y empezó á dar palmadas de alegría. Despues pasó de los brazos de la marquesa á los de su amiga, mientras Mariana que no sabia lo que habían

acompañado de truenos y relámpagos, siendo reemplazado por el recién NO. A las cuatro de la madrugada de hoy han empezado a caer copiosas lluvias, las que a escazo de ciertos intervalos, han continuado durante todo el día, llegando momentos a ser torrenciales. Según noticias de los pocos pasajeros que han venido del interior de la isla, sabemos han sido muy fuertes las caídas por allí, haciendo imposible el tránsito por los caminos, no dejando de caer, sobre todo en Alayor y su término, una fuerte granizada.

Estraordinaria es la cantidad de agua que cayó anteaayer y ayer en Valladolid teniendo que suspender el trabajo en la mayor parte de las obras que se ejecutaban en la localidad.

En algunos de los pueblos de la provincia y de las limitrofes ha nevado en los días precedentes.

Nos dicen de Mahón que ha salido con licencia para esta corte el celoso director del lazareto súbico de aquel puerto D. Eduardo Colorado, con el fin de hacer presente a la superioridad el estado ruinoso del establecimiento que dirige y la imperiosa necesidad de su pronta reparación.

Por los delegados del cuerpo de vigilancia han sido detenidos dos sujetos en la Ronda de Toledo, núm. 16, piso segundo, ocupándose varias monedas falsas de a dos pesetas, varios troqueles para pesetas y medias pesetas, una prensa para acuñar, cuatro crisoles y varios pedazos de metal blanco.

El juzgado correspondiente practica las oportunas diligencias.

En el tren misto de Zaragoza llegó anoche a esta corte el señor obispo de León.

A las ocho y media de esta mañana intentó suicidarse en la calle de la Cava Alta, núm. 11, bajo, tomándose una disolución de fósforo, una mujer de 32 años, casada.

El médico de la casa de socorro que acudió a prestarla los primeros auxilios declaró que su estado era grave.

Han terminado en la facultad de Medicina de la universidad Central las oposiciones a las plazas de ayudantes de las cátedras de anatomía, habiendo obtenido los primeros lugares de las ternas D. José Carrasco y Pérez Plaza y D. Juan Menéndez y Potenciano.

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba que alcanzan al 4 de abril, y cuyas noticias no tienen gran interés después de las que ha adelantado el telégrafo y las que contiene la carta de nuestro corresponsal que en otro lugar publicamos.

Las autoridades superiores de la isla habían recibido un telegrama del gobierno anunciando el envío por ahora de millón y medio de pesos para atender a las necesidades más urgentes de aquel tesoro. Estos recursos se aumentarán en mayor escala, según noticias del Diario de la Marina.

Habiendo llegado a la Habana, procedente de la Península el brigadier de infantería de marina D. Olegario Castellani.

Dice el Boletín Mercantil de Cienfuegos del 27 de marzo: En estos últimos días han ocurrido incendios de bastante consideración en algunos ingenios de nuestra jurisdicción, siendo la causa principal de tales siniestros la gran seca que se viene experimentando en los campos, con especialidad en la comarca que riega el caudaloso Damuji.

Entre las fincas que más han sufrido los efectos del fuego, sabemos que se cuentan los ingenios «Constancia» de los hermanos Apeztegui, donde se quemó casi toda la caña que estaba por molar, como 1000 bocoyes; «Encarnación», de los Sres. Avilés, que perdió algunos cañaveros de los rodados por el elemento destructor, y «Santa Rosalía», del Sr. D. Francisco Arribarrena, donde las llamas se cebaron, consumiendo una gran parte del campo de caña y comunicándose a las fábricas del ingenio, que en su mayor parte quedaron reducidas a cenizas.

Según escriben de Santa Fé (isla de Antioquia) el sábado de Gloria ocurrió un gran incendio en aquella población, a consecuencia, según parece, de unos cohetes disparados por unos muchachos al toque de alabala, que cayeron sobre un tocho de guano. Por el mucho viento que a la sazón reinaba, se comunicó el fuego a las casas inmediatas, igualmente de guano, dejando reducido a cenizas una parte del caserío.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE ABRIL.

Esta tarde, a la hora que anticipadamente habíamos anunciado a nuestros lectores, ha salido de Palacio la corte con la ceremoniosa ostentación y lujo que emplea la real casa en los actos públicos.

Las tropas de la guarnición y las de los cantones inmediatos estaban tendidas en la carrera por donde debía pasar la regía comitiva.

Un gentío inmenso poblaba las calles, y los balcones, engalanados todos con vistosas colgaduras, ostentaban lindísimas mujeres elegantemente ataviadas.

La regía comitiva salió de Palacio por el orden siguiente: Una sección de caballería. Cuatro palafreneros.

Landó de bronce, con cuatro caballos, ocupado por los reyes de armas.

Berlina de seis caballos castaños, con gentiles hombres de casa y boca.

Coche de seis caballos alazanes, con los mayordomos de semana.

Coche de la propiedad de la infanta doña Cristina, de seis caballos torados, para la servidumbre de S. A.

Coche de seis caballos castaños, con las damas de las infantas y dos mayordomos de semana.

con la camarera de la princesa, su dama, un gentil hombre y un mayordomo de semana.

Coche de seis caballos castaños, con la camarera de la reina, dama de honor y mayordomo de semana.

Coche de seis caballos castaños, oscuros, con los gentiles hombres de servicio del rey, y el primer montero.

Coche de seis caballos castaños, con el jefe de palacio, el general Echagüe y el primer caballero. En el estribo izquierdo un correo.

Dos batidores.

Coche amaranto de seis caballos negros, empenachados, con la infanta doña Cristina. A la derecha el capitán de carrera, y a la izquierda un caballero de campo. Detrás una sección de la escolta, al mando de un oficial.

Cuatro batidores.

El conserje aposentador haciendo de correo.

Coche de cifras de seis caballos torados con penachos rojos y blancos, con la princesa y las infantas. En el estribo derecho el jefe de carrera; en el izquierdo un caballero de campo, siguiéndole una sección de la escolta al mando de un oficial.

Coche corona ducal de ocho caballos ingleses, castaños oscuros, con penachos blancos y morados, de respeto, de SS. MM. Detrás una sección de la escolta.

Cuatro batidores.

Jefe de cuarteles haciendo de correo.

Coche de concha de ocho caballos alemanes, castaños claros, con penachos de cuatro colores; ocupado por los reyes D. Alfonso y doña Cristina. Al estribo derecho el capitán general del distrito y el primer jefe de la escolta, y al izquierdo el primer ayudante de S. M. y un caballero de campo.

El rey viste uniforme de capitán general, cruzando su pecho la banda de San Fernando y el Toison, y la reina un traje de gran valor y de no menos gusto, con manto azul bordado de oro y plata; prendidos de flores y de brillantes y una preciosa corona.

Detrás dos filas de oficiales de estado mayor y ayudantes.

Segue el escuadrón de la escolta con los clarines a la cabeza y los palafreneros.

Cuidan del mejor orden de la comitiva dos caballeros y un correo.

Los seis coches de la grandeza que formaban parte de la regía comitiva, pertenecían al duque de Valencia, conde de Guadalupe, marqués de Roncali, conde de Heredia Spínola, duque de Tamares y marqués de Portugalete.

Los ministros de la corona esperaban a SS. MM. en la puerta del santuario de Atocha, cuyo templo está adornado con tapices de terciopelo carmesí con franjas de oro, y espléndidamente iluminado.

En el templo se habían prevenido varias tribunas para las personas invitadas. La del presbiterio estaba ocupada por las señoras de los ministros y por personas de distinción. El cuerpo diplomático en masa, con las señoras de sus individuos, ocupaba otra.

La de las mesas de los Cuerpos Colegisladores, con sus comisiones respectivas, hallábase a la derecha del estrado real. En otra se encontraban las damas de la reina y de SS. AA.

La tribuna pública, que podía contener unas 260 personas, se había preparado debajo del coro.

SS. MM. han ocupado el solío que se les había prevenido junto al presbiterio, en la parte del Evangelio, colocándose a su derecha la princesa de Asturias y las infantas.

Después de la rogativa pidiendo a la Providencia los divinos auxilios para que llegue a feliz término el embarazo de la reina D.ª María Cristina, se ha cantado el Te-Deum a toda orquesta.

Ha oficiado de pontifical el cardenal patriarca.

La función ha sido espléndida y magnífica y sorprendente el efecto que producía el templo durante aquella, tanto por su suntuosa iluminación como por la visualidad que ofrecían tanto uniforme y tanto vestido de lujo de los más variados colores.

La concurrencia que ha asistido a este religioso acto ha sido tan numerosa como selecta, figurando en ella las damas más nobles y los personajes más conocidos.

Terminada la ceremonia religiosa, han regresado a Palacio las reales personas, por la misma carrera y en el mismo orden. Durante el tránsito, sus magestades han sido objeto de las más vivas manifestaciones de simpatía.

A las cinco y media entraba la real familia en el regio alcázar.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido hoy un telegrama de la Habana participando siguen en gran número las presentaciones a indulto, habiéndolo verificado ayer 26 ciento trece en Guantánamo y diez y nueve más en otros puntos, entre ellos varios jefes.

El capitán general continúa en la Habana y da nuevas seguridades al gobierno de que la insurrección quedará muy pronto sofocada en toda la isla.

Hoy se han despachado en el ministerio de Ultramar los Correos de Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y Fernando Poo.

También en dicho ministerio se está poniendo en limpio el dictamen de la ponencia respecto a la cuestión de los tabacos de Filipinas, cuyo dictamen, como decimos en otro lugar, se remitirá al gobierno en esta semana.

Tenemos entendido que antes de que se envíe a la junta este dictamen se reunirá de nuevo la comisión.

La comisión de Códigos ha ultimado

el trabajo relativo a las reformas que han de hacerse en la compilación referente al enjuiciamiento criminal, el cual debe estar ya en poder del señor ministro de Gracia y Justicia. Discutido en el seno de la comisión el valor legal de la compilación, parece, según la unanimidad de pareceres entre los vocales de la comisión, y no ofrecerá duda alguna, que tal como quedará después de las reformas que en ella se proponen, se ajusta enteramente a la letra de la ley de 30 de diciembre de 1878, y no cabe discutirse ni pensarse en duda por los tribunales su perfecto valor legal.

De nuestro corresponsal en California recibimos la siguiente carta:

San Francisco, marzo 25 de 1880. El conde de Lesseps salió con el tren de la mañana del día 22 para los estados del Este, en donde se reunirá con su joven esposa, y juntos partirán en uno de los vapores de la compañía Transatlántica, con rumbo a la capitania Francia. Su permanencia en esta ciudad fué de cuatro días, y siendo limitado el tiempo de que disponía, ofreció utilizar las noches, visto el deseo vehemente de sus amigos, en quererlo detener por más tiempo del que llevaba escrito en su programa. La cámara del comercio invitó al ilustre conde a que asistiera a una de las sesiones de dicho cuerpo con el objeto de hacerle preguntas referentes a la construcción del canal de Panamá, y ver si era o no más fácil y de más utilidad para las poblaciones de la costa del Pacífico el proyecto por la vía Nicaragua. Como es fácil comprender, el inteligente diplomático adujo sólidas razones en favor de su proyecto, y tocando, de paso, la tan sacareada doctrina de Monroe, aseguró que aquella se refería tan sólo a cuestiones políticas y no mercantiles; que la construcción de un canal en el Istmo de Panamá era simplemente un negocio comercial, y que si los Estados Unidos tomaban la mayoría de las acciones, ellos serían los que gobernarían los asuntos de la empresa.

Los norte-americanos prefieren la construcción del canal inter-oceánico por Nicaragua, y el gabinete de Washington ha mandado a aquella república uno de sus mejores ingenieros a estudiar nuevamente, sobre el terreno, el proyecto presentado a las Cámaras para la apertura del canal por aquella vía.

Sumamente complacido el Sr. de Lesseps con el pintoresco paisaje de California y con las recepciones que le han dado los comerciantes franceses de esta ciudad, ha prometido visitarla de nuevo cuando vuelva a Panamá a hacerse cargo de los trabajos del canal. Durante la permanencia de M. F. de Lesseps en San Francisco, fué visitado por la esposa del Dr. W. M. Ryez, amiga íntima del célebre ingeniero, la que en su compañía fué la primera mujer que cruzó el canal de Suez.

Un acontecimiento de gran importancia para la población española é hispano-americana de esta ciudad, tuvo lugar el día 21 del presente mes; la inauguración del templo católico de Nuestra Señora de Guadalupe, edificado con las contribuciones, exclusivamente de la raza española. Este es el único templo del orden romane que hay en California. La suma empleada en su fabricación es, poco más ó menos de un millón doscientos mil reales.

El muy ilustre señor arzobispo Alemany ofició en ese día en la misa solemne que se cantó a grande orquesta en mi benol. Siendo el organista de la iglesia el profesor Sr. Arrillaga discípulo del maestro D. Hilario Eslava, ex-director del Conservatorio de música de esta corte, que para honrar la memoria de su digno preceptor, dar a conocer por vez primera, en esta república, y en tan solemne ocasión, una de las misas del señor Eslava, que a la verdad es una joya de la música religiosa española.

Las tres figuras más prominentes en esta fiesta religiosa, eran españolas. El señor arzobispo, el cura párroco Rv. A. Gariga y el organista. Los dos primeros catalanes y el último de las provincias Vascongadas. No omitiré decir que el señor Arrillaga tiene algunos premios obtenidos en concurso público en ese Conservatorio y entre ellos una preciosa medalla de oro que colgó en el pecho de joven artista la reina doña Isabel II.

La prensa de esta población se ha ocupado en términos muy satisfactorios de la misa del Sr. Eslava, dejando, de este modo, satisfecho el orgullo nacional y nuestro amor patrio.—Clavillo.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO DESPUES DE CORRIDAS LAS EDICIONES DE PROVINCIAS LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS: Viena, 26 (recibo hoy).

En la Albania ha estallado una formidable insurrección.

Un gran número de voluntarios han tomado las armas oponiéndose a la toma de posesión por los montenegrinos de los territorios que les ha cedido la Puerta.

El gobierno del Montenegro ha dirigido una nota a las potencias quejándose de la conducta de los albaneses.

Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: Interior español, 16 1/8. Exterior id., 17-43.

Stockolmo, 27. Los periódicos publican largos artículos en alabanza del profesor Nordenskiöld y de sus compañeros en la expedición a los mares polares.

El entusiasmo de que han sido objeto los marinos del Vega es indescriptible. A cada momento son aclamados por el pueblo. Jamás ejerció victorioso fue objeto de más calurosas demostraciones que los tripulantes del Vega, anclado en este puerto, después de su larga y sorprendente navegación.

Londres, 27. El duque de Argyll ha sido nombrado, conforme se anunció ayer, presidente del consejo privado de la reina.

La formación definitiva del ministerio se ha demorado a causa de haber surgido algunas dificultades imprevistas.

Lord Herby y lord Rosberg se han negado a entrar en el ministerio.

Los liberales avanzados (radicales) exigen que se les dé un puesto más en el nuevo gabinete, y este es el principal motivo de que esto no quedase ayer constituido.

Se están haciendo grandes esfuerzos para conciliar a la fracción liberal con la fracción radical.

Esta alega que su participación en el ministerio debe ser equivalente a las fuer-

zas con que cuenta en la nueva Cámara de los comunes.

Los liberales templados, por su parte, tienden a evitar que los radicales adquieran demasiada supremacía.—Fabra.

Anteaayer se verificó con gran solemnidad en el hospital Militar, el acto de dar la comunión a los enfermos, a quienes dirigió una sentida y elocuente plática el señor vicario castrense antes de administrar el pan eucarístico.

Con el título de Gotas de rocío se ha publicado una colección de madrigales de D. Antonio Arnao, llenos de sentimiento y delicadeza. Las personas de buen gusto encontrarán en este libro lectura agradableísima, como en todas las obras del distinguido poeta.

La falta de espacio nos ha impedido hasta hoy publicar la siguiente reseña de la visita de Su Emma, el cardenal Benavides a la Escuela de Jóvenes de infantería de marina:

No obstante que el día de la visita pastoral a los establecimientos y centros de instrucción militares en la inmediata ciudad de San Fernando, no olvidó su eminencia el cardenal patriarca de las Indias la compañía escuela de soldados jóvenes de infantería de marina, en la cual, como no ignoran nuestros lectores, se acoge y educa a los huérfanos y desamparados de dicho cuerpo y de los demás de la armada, como la hora a que pudo llegar fué bastante avanzada, casi al oscurecer, solo tuvo tiempo para dirigir a los alumnos una sentida plática, dejando para otra ocasión más propicia el imponerse detalladamente del sistema y estado de la enseñanza y educación religiosa, literaria y científica que se da en aquel establecimiento benéfico. La ocasión se presentó el día 16, y su eminencia, a semejanza del Divino Maestro, cuando dijo «Dejad a los niños que se acerquen a mí», fué en busca de los humildes y de los pequeños para conocer personalmente su estado, y predicarles saludables máximas y palabras de sabiduría.

A las once de la mañana, sin aviso previo, llegó Su Emma, a la escuela con sus familiares, saliendo a recibirle los jefes de la academia General, a la que dicha escuela pertenece, como una de sus secciones; y una vez en el salón de exámenes, reunidos en él todos los jóvenes soldados, dió principio el acto por la lectura y escritura, a que siguieron variadas preguntas sobre religión, moral é historia sagrada, interrogando con frecuencia por sí mismo Su Emma, que quedó muy complacido de la inteligencia y el aplomo de los alumnos en las respuestas, y sobre todo cuando obedecían a preguntas estrañas al texto (y fueron las en mayor número), y relativas a puntos de moral y de orden elevado, los que han sido enseñados por el celoso capellán de la compañía.

Siguió el examen por la gramática en toda su estension, geografía, historia de España, aritmética y otras materias, en todas las cuales quedaron los jóvenes que se elegían para contestar de todos lados del salón indistintamente, con mucho lucimiento, lo que satisfizo en sumo grado a su eminencia, que así lo expresó en la nueva plática con que puso fin al acto; en la cual, no obstante sus elevados conceptos, de tal suerte los expresó, con tan sencillo lenguaje y persuasivo acento, teniendo en cuenta las tiernas inteligencias a que se dirigía, que todos le comprendieron.

A la una próximamente se retiró su eminencia, dando su bendición a todos los presentes y congratulándose de que la marina practique las obras de misericordia con sus huérfanos y desamparados, quienes en establecimiento tan bien montado como el de que nos ocupamos (y que honra sobremedera y habla muy alto en pro del general Montero que concibió la idea y la realizó con el valioso apoyo del ex-ministro Sr. Pavia) hallan el bienestar en el presente, y los medios de conquistarse un honor y hasta brillante porvenir.

Grande es nuestra satisfacción al dar cuenta a nuestros lectores de la visita de su eminencia el cardenal Benavides a la escuela de Jóvenes de infantería de marina, y no menos al ver con este motivo, que una institución nacida ayer progresa tanto en cuanto a educación y enseñanza, debido al celo de su distinguido fundador, experimentados jefes é ilustrados y entusiastas oficiales profesores, a quienes aprovechamos la ocasión para enviar nuestros plácemes por la buena obra a que coadyuvan.

A las tres de la mañana del 20 fondó en el puerto de Mallorca el vapor-correo Menorca, con la correspondencia del continente y los siguientes pasajeros de Palma:

D. Marcos Barceló. — Francisca Anglada. — Rafael Rodríguez. — Francisco Mesquida. — Gabriel Vizcaino. — Simon M. Sintas. — Julian Castañeda. — Juan Pons. — Miguel Talabull. — 44 individuos de tropa. — Un guardia civil. — Total, 54.

Dentro de un breve plazo se espondrán las dos primeras obras de esculto grabado ejecutadas por un joven de muy corta edad, cuya educación está perfeccionando en el extranjero.

Creemos que estas dos obras, de muy diferente índole, están dedicadas a las corporaciones provincial y municipal de Madrid. Una de estas medallas y sus fotografías circularán con profusión, así en Madrid como en Santander, a donde se inaugurará la estatua de Velarde.

Ha llegado a esta corte, procedente de Valladolid, después de haber terminado sus compromisos en el teatro de Calderon, el joven bajo Sr. Valdés, que pasará algunos días al lado de su familia.

El teatro Martin ha entrado en un nuevo periodo. El primer actor D. Isidoro Valero, cuyas grandes dotes son bien conocidas, ha organizado un cuadro dramático escogido digno de un teatro de primer orden.

La interpretación del drama del Sr. Feilich El nudo gordiano, fué anoche verdaderamente magistral. El Sr. Valero es un actor de condiciones notables; de criterio é ilustración poco comunes.

No escatimo el público sus aplausos al inspirado artista y de creer es que la nueva organización del cuadro dramático del teatro Martin ha de dar a este gran impor-

tancia y un resultado digno de los sacrificios de la empresa.

Mañana se efectuará en el teatro de la Alhambra la función a beneficio de la primera actriz señora Muñoz y David, poniéndose en escena Ganar tiempo, R. R. y No mas muchachos; en esta obra desempeñará la señora Muñoz cuatro papeles. El popular actor Sr. Riquelme tomará parte en esta comedia.

En los intermedios ejecutará la orquesta compuesta de 30 profesores, escogidas piezas de concierto, bajo la dirección del maestro Sr. D. Tomas Breton.

La academia de Jurisprudencia celebra sesión pública mañana miércoles, a las ocho y media de la noche. El Sr. Conde leerá una Memoria sobre «La intervención», la que se someterá a discusión.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

COMEDIA. — (Compañía italiana). — 8 1/2. — T. 3. — El suicidio. APOLO. — 8 1/2. — T. par. — 1.ª parte. — ¡Fuera! — La niña bobo. — Danza valenciana.

— 10 1/2. — 2.ª parte. — La isla de San Balandran. — Baile. — Los dos ciegos. VARIETADES. — 9. — (Beneficio de los apuntados). — Sin comedia ni haberlo. — Curro Cochares. — Por la tremenda. — Las tres palmaritas. — El aceite de bellotas. — R. R.

ALHAMBRA. — 8 1/2. — Ganar tiempo. — Intermedio musical. — R. R. — Asirse de un caballo. MARTIN. — 9. — El esclavo de su culpa. — Una base constitucional.

ESLAVA. — 9. — Doce retratos seis reales. — No era su mujer. — Por un inglés. — ¡Ya somos tres!

INFANTIL. — 7 1/2. — ¡A la virgen del Pilar! — De cantinera a emperatriz. — El asno del Tio Canquirri. — Colegio de señoritas. — La princesa encantada. — Baile.

CAPELLANES. — 8. — El Sr. de Taravilla. — El sacristán y la viuda. — Roncar despertado. — Don Estrujulo. — Baile.

RISA. — (Estudios 9). — 8. — Sin cocinera. — El hombre es débil. — Robo y envenenamiento. — Casado y soltero. — Baile.

CIRCO DE PRICE (calle de las infantas). — 8 1/2. — Variada función de ejercicios equestres y gimnásticos y acrobáticos.

BOLSA.—COTIC. OFIC. DE 27 ABRIL.

FONDOS PÚBLICOS.	ULTIMOS precios.	MOVIMIENTO.	
		Alza	Beje
3 por 100 interior.	17-175	>	0-125
3 por 100 exterior.	18-50	>	>
Oblig. ferro-car.	38-95	>	>
Amort. interior...	38-55	>	0-025
Id. exterior.....	00-00	>	>
Bonos del Tesoro.	94-65	>	0-10
Resguardo de la Caja Depósitos.	00-00	>	>
Billetes hipotecarios B.ª España.	00-00	>	>
Obligac. Banco y Tesoro, interior	98-90	>	>
Id. exterior.....	00-00	>	>
Id. sobre la renta de aduanas.....	98-00	>	>
Banco de España.	271-25	0-25	>
Hispano Colonial.	00-00	>	>
Aduanas de Cuba.	00-00	>	>
Obls. Banco Hipotec. ced. 7p. 100.	00-00	>	>
Id. del 6 por 100.	99-40	>	>
Londres a 90 días.	48-50	>	0-10
Paris a 8 días.....	5-07	>	0-005

NO OFICIAL. A las cuatro.—3 por 100 al contado 17-175.—Fin de mes 17-15.— Fin próximo, 17-175.—Flojo.—R.

†

EL SEÑOR

D. FRANCISCO JAVIER LOSADA Y TORRES

ha fallecido en el día de ayer.

R. I. P.

Su desconsolado padre el señor conde de Maceda y de San Romá, su abuela la señora doña Rosa Barrenechea de Torres, sus hermanos, tíos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

La conducción del cadáver se verificará mañana 28 a las nueve de la misma desde el cementerio del Sur al cementerio de la sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas.

†

EL SEÑOR

DON FAUSTO SAAVEDRA Y CUETO,

CONDE DE URBANS.

falleció el 21 de abril de 1880.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Justo el día 29 del corriente, serán aplicadas por su alma.

Se ruega a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Anoche se reunió la asociación central de Ingenieros industriales, con objeto de hacer el nombramiento de las secciones, que quedaron constituidas en esta forma:

Sección científica: Presidente, D. Ignacio Sánchez Solís; vice-presidentes, D. Miguel Maisterra y D. Emilio Huclín.

Sección técnica: Presidente, D. Melitón Martín; vice-presidentes, D. Enrique Leira y señor conde de Cantoraz.

Sección económica: Presidente, D. Félix Marqués; vice-presidentes, D. Matías López y señor marqués de Hiscar.

El Sr. D. Melitón Martín pronunció un alocución e discursó encareciendo la importancia de los trabajos que van a emprender las secciones, dirigidas a propagar la instrucción de los conocimientos industriales.

La sección técnica celebrará sesión el día 23 del corriente, a las ocho de la noche.

Nuestro corresponsal en Medina del Campo nos escribe con fecha 26:

«La semana que ha terminado nos ha puesto de manifiesto cuantos fenómenos meteorológicos se forman en la atmósfera que nos rodea. A ratos apacibles y serenos, van sucediéndose irris gaciales que han hecho descender considerablemente el termómetro; siguiendo a continuación vientos huracanados, terminando tan bruscas oscila-

ciones con una lluvia abundante que hace tras días está regando los campos. Estos presentan un aspecto hainguero, particularmente los trigos, que hace años no se muestran tan lozanos como en el actual, y sería sensible que algún cambio repentino de temperatura poco favorable interrumpiera su desarrollo.

La tendencia de los granos es a la baja en vista de las buenas noticias que de todas las regiones agrícolas se tienen; pues la abundancia de cereales no debe motivar, por cuanto estos van escaseando a medida que avanza el tiempo.

En vista del afán que algunos muestran de ir derruyendo paulatinamente el famoso y célebre castillo de la Mota de esta villa, burlando la vigilancia de las autoridades locales, parece que se trata de tomar serias medidas por parte de estas con objeto de conservar a través de los siglos un monumento de antigua grandeza que recuerda con sus murallones, su plaza de armas y su peñador de Isabel la Católica, que centro de sus derruidos muros se conserva algo de grandioso y venerado y que con orgullo y admirados saludan siempre los amantes de nuestras glorias patrias, y ante cuyas ruinas se han descubierto hombres tan eminentes como D. Antonio Canovas del Castillo; literatos como D. Pedro Antonio de Alarcón; pintores de paisajes como el Sr. Betancourt, que se halla hoy

viviendo entre nosotros, y en fin, cuantas personas notables visitan la antigua Sarriena.

El Ateneo de Filosofía y Letras celebrará sesión pública en la universidad mañana miércoles a las ocho y media de la noche. El Sr. López Tausés hará uso de la palabra en la discusión del tema «Misión del arte», y el presidente Sr. Ferrero Galoché hará el resumen de las discusiones.

Mañana miércoles continuará en el Ateneo de Madrid la discusión pendiente sobre los *Orígenes del lenguaje*. Hará uso de la palabra el Sr. González Ferrero Segura, recordando el solo nombre del distinguido orador llevará gran concurrencia a la sesión.

Siendo escaso el número de enfermos y heridos que se asisten en la casa de socorro del distrito del Hospital, sita en la calle de la Cabeza, num. 12, se ruega a las personas caritativas, ayudadas a la misma con trapos e hilos para dicho objeto.

A juzgar por el número de personas que está abonadas para la próxima temporada de verano en el Principe Alfonso, se puede asegurar que ese verano será dicho teatro el centro de la buena sociedad madrileña.

Muy pocos son los palcos que quedan por abonar a la serie que la empresa ha abierto y muchos los pedidos que hay en la contaduría del teatro de la Zarzuela.

Mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, dará el Dr. Olvide en el hospital de San Juan de Dios su séptima conferencia pública acerca del Herpetismo.

ESTADO DEL TIEMPO.

El termómetro sigue bajando, el temporal se hace general, especialmente en nuestras provincias; los ríos crecen y se temen inundaciones. Es seguro que no cambiará el tiempo hasta el cambio de luna, lo más pronto. El viento S. O. se anuncia con agitación en ambos mares.

—En la provincia de Madrid continúa el tiempo lluvioso, el aire frío y la primavera reacia.

—La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 15 grados; la mínima, de 6.3.

—Ayer llovió en Madrid, Albacete, Avila, Córdoba, Granada, Huesca, Palencia, Pamplona, Santander, Segovia, Toledo, Zamora, y Zaragoza.

—En provincias la temperatura máxima fué de 19.4 grados, en Alicante, y la mínima de 5 grados, en Valladolid.

—A las cuatro de esta tarde la temperatura en Madrid se manifiesta bastante baja y el cielo con señales de lluvia.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA.—San Prudencio, obispo y San Vidal, mr.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Ludo donde continúa la solemnísima novena de Ntra. Señora del Amparo y Puena Muerta a las diez será la misa mayor con sermon mon que predicará D. German Alleda, y por la tarde a las cinco y media en los ejercicios será orador D. Jaime Cardona, terminando con la novena, gozos, y procesión del Santísimo Sacramento para re-servar.

—A las once habrá ejercicios en San Ginés, San Ignacio, San Antonio del Prado, Loreto y en los oratorios del Olivar y del Caballero de Gracia.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Pavor en San Millán ó la del Honar en Santa Catalina de los Donados.

CHARADA.

Que es noble esta prima-dos es bien signada-tercera, que en ella tres p lunas yo jamás un todo siquiera.

Solución a la anterior: TROFEO.

UNA COMPANIA DE SEGUROS contra incendios al capital de 25 millones de francos y 1250 mil francos de fondo de reserva, desea un agente general en esta provincia. Dirigirse por carta con referencia, al señor Raynaud, inspector general, lista de correos, Madrid, 4.

DIANO VERTICAL ESTRAN-jero. Plaza Mayor, 23, 2.º

DIANO DE LANCE EN BUEN gusto. Hileras, 8, bajo.

PARTICULAR SALA, GABI-nete y alcoba, con ó sin asistencia. Pelayo, 3, 2.º decha.

SE ALQUILA UN CUARTO de comercio bien amueblado. Olivo, num. 20.

AMA PARA SU CASA. PASEO Imperial, 2.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Calle de Segovia, posada de Maragatos.

NUEVO MES DE MARIA. COM-puesto por el Excmo. é ilustrisimo señor obispo de Oviedo. Quinta edición, 6 rs. Librerías de Olmedo y Aguado, 6, imprenta de Puente de Hierro, Bordadores, 10, entlo.

UN JOVEN DE 24 AÑOS DE edad, esmerada educación y buenos informes, desea colocación, en oficina ó casa particular. Avisos, por correo interior, V. B., Ferraz, 33, 2.º decha.

CALLE DE LAS FUENTES, 10, fabrica de libros rayados, se necesitan varios aprendices de 15 años en adelante.

AMA PARA CASA DE LOS padres, lecho de 15 días. Palma Alta, 46, segundo.

AMA PARA CASA DE LOS padres Mayor, 14, 3.º izqda.

AMA DE CRIA. OLIVAR, 32, piso 1.º

BOLOS ANTIGASTRÁLCOS contra las indisposiciones del estómago, sean ó no dolorosas, elaborados con arreglo a la disposición testamentaria de D. Francisco Almazán, farmacéutico que fué de Cuenca. Las cajas llevan alrededor la firma y rubrica del autor, la del licenciado en farmacia Sr. Carrion, y la del legatario. Se expenden en Madrid al por menor, García Canarro, sucesor de Carrion, Abada, 4 y 6, y en varias otras oficinas del reino. Caja, 4 rs. Depósito central y único legatario del Sr. Almazán Libertad, 35, 2.º

advertencia importante.—De esta oficina en adelante, y sea cualquiera el número que se demande, 21 por 100, debiendo asegurarse los señores farmacéuticos, por los medios que existen convenientes, de las cajas que do aquí se surten, para servir los pedidos, porque circulan y se han remitido a provincias cajas con bolos groseramente imitados, que llevan etiquetas y prospectos iguales a los de las legítimas. Tanto las oficinas como el público, cuando necesitan este medicamento, deben pedirlo con el nombre de Bolos de Almazán y no con el de Bolos de Cuenca, pues con esta última denominación se expenden preparaciones que nada tienen que ver con las del autor.

MALETAS. Se venden varias, apremio para viajar, con muchos ramos de todas clases. Montero 41, 3.º decha.

VENTA DE TRES CASAS en San Lorenzo del Escorial una Leteria num. 1; otra, Cañada Vieja, num. 27; y otra, Escalerilla, num. 8, en la que darán razón.

TRASPASA UN COLEGIO. Principe, 39, bajo.

QUIEN HAYA PERDIDO UNA cadena de oro, formando nudos ó luzadas, puede pasar a recogerla a la platería de T. Robledo, Montero, 8, dando las señas y con las debidas formalidades se lo entregará.

PARA CONSTRUIR PENDIENTES de monedas hacen falta realitos de Isabel II, los que se pagan a diez cuartos cada uno, en la calle de la Montero, 8, platería, casa especial de objetos propios para amas de cría.

PIANO DE BORD se vende barato. Corredora baja, 47, almacén de alfombras.

CABALLOS DE CARRERAS (se venden el «Niño» y el «Noble» Puente de Toledo, lavadero número 83.

AMA MONTAÑESA. CALLE del Olivo, 6 y 8.

AMA DE PALO SANTO DE Lujo. Se vende muy arreglada. No se admiten predecesores. Plaza de Bilbao, 7, portería.

SE NECESITA UN DEPENDI-ente que tenga buenos informes y esté bien instruido en el mostrador. Darán razón en la calle del Carmen, 1, perfumería de Freza.

SE ALQUILA GRAN COCHE-ra, con corral. Sirve para gran industria. Morería, 30.

VAJILLAS DE PORCELANA rica, a mitad de precio. Escondidas a 19 rs. par. Cristalería barcelonesa. Preciados, 32, y Carmen, 49.

FRANCÉS
El día 1.º, Mr. GAYTÉ abrirá un nuevo curso para principiantes y adultos.—60 rs. al mes.—Carretas, 7, tercero.

VENTA DE SOLARES. Subasta voluntaria, el 18 de mayo próximo, a la una, notario del Sr. González, Montero, 31. Dos solares, 48379 pies, puzta de Segovia, y 34076, calle de Pajaritos. Tipo 1 y 2 rs. pie, respectivamente. Detalles y condiciones en dicha notaría, de 8 a 4.

ALMONEDA de rico y elegante mobiliario, barato por asentarse de la corte. Bordo, 4, bajo.

ERARD NICOLAS. Pianos en comisión, garantizados. Se venden muy arreglados. Cid, 6, 3.º

DINERO AL COMERCIO con garantías.—Interés módico. DESEAN COLOCARSE VARIOS EMPLEADOS de toda confianza.

Todas las misas que se celebran el día 28 en la parroquia de San José por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos, hijo político, nieto hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

RETRATOS Sigue haciéndolos por su nuevo procedimiento el Sr. Barcia. Hay riquísimas instantáneas para niños. Sevilla, 16.

DENTÍFRICO DE LOS BEBÉS,

del doctor J. V. Poun (medalla exposición Paris 1878) Este jarabe facilita la salida de los dientes de los niños. Está garantizado, sin ópio, sin laudano ni otras materias nocivas, base general de esta clase de productos.

FRASCO 13 RS., CON ESTUCHE DE CUERO.

Paris, 11, boulevard Bonne Nouvelle.—Madrid, botica de Sánchez Ocaña, Atocha, 35.

OPOSICIONES A REGISTROS Y NOTARIAS.

LEGISLACION NOTARIAL Y DEL PAPEL SELLADO, por J. Serrano y Olazá, redactor de la Gaceta de Registradores y Notarios.—Véndese a 11 rs. en Madrid y 16 en provincias en las principales librerías del reino.

EL SEÑOR DON MARCOS BAZAN Y VICENTE,
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ESTA CORTE, SECRETARIO, CONTADOR Y APODERADO GENERAL DEL EXCELENTISIMO SEÑOR MARQUES DE ALCAÑICES, DUQUE DE SEXTO, FALLECIO EL DIA 19 DE ABRIL DE 1880 A LAS ONCE DE LA NOCHE.

R. I. P.

El Excmo. señor Duque de Sesto, D.º Concepcion Estéban y Cría de Bazan viuda, sus hijos, hermano, tío, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de dicho señor se ha de celebrar el miércoles 28 del corriente a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

CUATRO SACRISTANES.

Semanario satirico político tragi-filosófico burlesco y mimico-lirico-dramático-bailable. Provincias: trimestre 7 reales, semestre 12 y año 20.

SAN ROQUE, 1, BAJO, MADRID.

22 REALES MEDIA DOCENA.

¡¡¡QUE ASOMBRO!!!
Cuchillos eternos, hoja y puño de una sola pieza, inoxidable. Clase garantida y sin rival
Atocha, 19 y 21.

BUJIAS DE LA ESTRELLA;

Especialidad en artículos concernientes al uso de la bujía, como arandelas, pantallas, candeleros, candelabros, etc. Hay en esta clase objetos de Viena de mucha novedad y gusto para regalo.

CAPRICHOS DE PORCELANA

SORTIDO EN FLORES, SABL Y MAYOLICA PARA REGALOS
VAJILLAS Y CRISTALERIA. ARENAL, 24.

CARRÓS-MUDANZA F. Delrieu, Arenal, 7; S. Andrés 14; P. Arsenares, 4; Almirante, 14

JULIAN CABRERO,

FABRICANTE DE PAN, BOLLAS Y GALLETAS, Proveedor de la Real Casa, presenta hoy a la venta del público, con el nombre de galletas higiénicas, una nueva clase, esmeradamente elaborada, con aceite de ligado de bacalao.

Sancionada ya por la ciencia la importancia de este aceite como uno de los mejores reconstituyentes y favorecedores de la nutrición, no ha podido menos de generalizarse su uso, aun que tocando con frecuencia los inconvenientes de su administración por la repugnancia que en muchas personas ofrece su gusto, y muy particularmente en los niños.

La circunstancia de haber observado estas mismas dificultades en algunas personas de mi familia, me hicieron pensar si de algun modo podría salvarse dicha repugnancia en-ayudando la elaboración de galletas con dicho aceite.

Consultado mi pensamiento con algunos médicos de gran reputación en esta corte, tuve el gusto de que le aprobasen, y que, visto después por los mismos el resultado de las diferentes pruebas que se hicieron, me aconsejaban podía ponerlas a la venta, manteniendo la forma y gusto agradables de la composición, que creían aceptable para toda persona que necesase tomar dicho aceite, pues están compuestas dichas galletas de harinas de granos alimenticios, azúcar y aceite de ligado de bacalao, y como esta sustancia se acostumbra a tomar mezclada con los alimentos, constituyen las galletas una mezcla alimenticia y medicinal muy útil y fácil de tomar

se expenden a 16 rs. libra. Cádiz, 8, Madrid.

LIQUIDACION POR DERRIBO

DE UN ALMACEN POR MAYOR.
MONTERA, 18, SEGUNDO.

Corbatas, desde 9 rs. 12 docena. Calcetines desde 12 rs. 12 doc. Cuellos hilo, 6 Medias 45 Puños 18 Pecheras 18

Pañuelos hilo y batista lisos y bordados, mediería de novedad, guantes hilo blancos, negros y colores. Jugos de cuello y puños bordados, gemelos, botanadura, alfileres y anillas para corbata y otros mil artículos a precios desconocidos para el consumidor, a quien nunca flogan los precios del por mayor.

JARABE PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA.
No tiene rival para combatir con prontitud y energía los catarros, ronqueras, asma, opresion y toda clase de toses, por rebeldes y crónicas que sean. Frasco, 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la calle de Relatores.

LIQUIDACION

EL CEFIRO, MONTERA, 21, vende a mitad de precio, para terminar pronto, la bisutería de oro, ídem de doble, de luto, bastones, petacas, carteras, bolsas de viaje, escribanías, cigarreras, etc.

ENTRADA LIBRE, 24, MONTERA, 24, FINICIO FINO

SELLOS Y REPRODUCCIONES

EN CAUTCHOUT AMERICANO
SIMANCAS Y VELADA
24, ESPOZ Y NIÑA, 24.

PROVEEDOR DE **ROLDAN LA REAL CASA**
CARRETAS, 35.

Esquisitas mantecadas de Viena. Especialidad en caramelos y pastillas.

FRAMBUESA. PRALINAS.
Alta novedad en cajas para bodas y bautizos.

Dr. GONI, especialista en las vias urinarias y matría asegura su curación no cobrando lo estipulado hasta después de curado. Montero, 11

A. VALLEJO

PRIMERA CASA EN ESPAÑA
EN SILLERIAS de ebanistería y volutas talladas, forma de Luis XVI, forradas de raso de lana, 1400 rs.; en cachemires de seda con dibujos, última novedad, 2000 rs.; GABINETES completos a la inglesa, de brocatel oriental y fleco de cordón, 1400 reales; id. forradas de seda, novedad, 3200 rs.

Pidanse tarifas de precios en toda clase de muebles. Exportación a todas las provincias de España y Portugal. PUEBLA, 9, frente a San Antonio de los Portugueses.

SEBASTIAN Y MEDEL

Invitan a las personas de buen gusto a que vean en su almacén los juguetes más notables que se han hecho hasta hoy. —Esta casa, tan favorecida del público, recibe constantemente las más altas novedades en los diferentes artículos de juguetes, bisutería y quincalla. — Precio fijo. — 24 ARENAL 24.

NUEVO PRODUCTO AMERICANO,

A 18 REALES LIBRA.
COCO RALLADO, de excelente calidad, y conservando todas sus propiedades naturales de frescura; este producto, importado por la casa Prast, reemplaza ventajosamente por su baratura y especiales condiciones a los cocos frescos. A los confiteros, fondistas y reposteros que compran por mayor, se les hará precios especiales.

Deposito por mayor y menor, CARLOS PRAST; Arenal n.º 8

JARABE DE RABANO IODADO

preparado por el farmacéutico
SEÑOR SANCHEZ OCAÑA
en su gran laboratorio y farmacia, calle de Atocha, 35, frente a la de Relatores.—Frasco de 6, 10 y 14 reales.

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECÍFICOS
Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA.
20 REALES FRASCO.

35, MAYOR, 35.

TEATRO DE CERVANTES de Málaga.—Desde 4.º de octubre del corriente año, se da en arrendamiento este espacioso coliseo.

Para informes, D. Antonio Velasco, Torrijos, 131, Málaga.

MODAS.

Elegante confección en trajes de señoras y niños, con suma economía. Especialidad en composuras. Se certifica y prepara sumamente arreglado.

CRUZ, 6, PRAL.

POR 18 Duros sofá y 12 sillitas de rejilla. Muebles a 90 rs. Mayor, 117.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO, CALLE DE LA PUERBA, 6.

DINERO DIRECTO A MIL-lones. P. Mayor, 2, 2.º decha.

ALMONEDA DE MUEBLES. Se traspasa la pendería. Infantas, 15.

CON HATTACION, PARA Cuadra ó cubricia se alquila un gran local. Beatas, 3 y 5.

BEATAS, 3. Se alquila un sótano, que mide 102 metros, apropiado para almacenar generos, tiene buena luz, ventilación y cuarto habitable.

ALMONEDA

de todo el mobiliario de un personaje bastante conocido en esta plaza. Se precisa venderlos para últimos de mes. Hay de todo lo que se necesita para alquilar una casa. Están depositados en la calle de la Escalinata, 23, pl.º esquina a la del Arenal.

Á DIEZ REALES.

TERMOMETRO SIMPATIA Quien quiera evitar revesses de la suerte y de los males, que lo compre por diez reales tienda de LOS TIROLESSES. ATOCHA, 19 Y 21.

CASA AMUEBLADA, LUJO Y confortable, cinco camas para arcos y tres para criados.—Vergara, 3, pral.º frente al teatro Real, pertero informará.

PIÑAS desde **3 RS.** en adelante

Magnífico surtido y precios increíbles. Atocha, 19 y 21, Los Tirolesses.

CLASES PA

Empleados facultativos. Di-nero sobre sueldo, sin comisión. Razón, Fomento, 18, portería.

RETRATOS

ARCHIDUQUESAS. Novedad de los Estados-Unidos, de moda, con dicho nombre. Ampliaciones a tamaño natural, reproducciones de otros, por antiguos que sean, directos, en negro ó colorido. Sar Jerónimo, 16, Otero.

TRASPASO

Casa de préstamos en calle céntrica y concurrida. Principales, 40, relojería dan razón.

VINOS DE ARGANDA

14—TURCO—14

MELOCOTON

TREVIANO, Latas, 2 1/2 lbs., 8 rs. Luna, 2, y Pasaje de Murgu, 2.

ALMONEDA DE MUEBLES Y

Alfilerías. Reina, 6, bajo.

NO MAS MANCHAS

Quien lleva manchas, es porque gusta, pues con el uso del específico

QUITA-MANCHAS PETER se sacan todas, bien sean las que se hacen accidentalmente, bien las grasosas que se forman por el continuado uso en las prendas de vestir, etc., etc. De venta en las droguerías y tiendas de comestibles.

Para el por mayor, dirigirse a la fabrica: S.º Ferreras Ferrer, Carmen, 24.—Barcelona.

CASAS.

Se venden en pública y estraljudicial subasta, juntas y separadamente, dos casas, sitas en esta corte, en una calle de Atocha, con una superficie de 16000 ucha, con una superficie de 16000 ucha, con una superficie de 16000 ucha, con una superficie de 16000 ucha. La subasta se verificará el 29 del presente mes de abril, a las doce del día, ante el notario don Mariano García Sancho, travesía del Arenal, num. 1, en cuyo estudio se pueden ver los pliegos y el pliego de condiciones los días no feriados, de diez a mañana a dos de la tarde.